

咸宁市涉桂企业达460余家

桂花之乡升级桂花之城

金秋十月，丹桂飘香。

10月12日，咸宁市咸安区桂花镇桂花源风景区人头攒动，游客闻香而来，在一株株古桂花树下拍照留念。

“看见庞大的古桂群落，闻到几百年前的桂花香，心都醉了。”来自武汉的游客刘女士在朋友圈晒起桂花绽放的景象，动员亲朋好友赶在花谢前赴一场花的盛宴。

“中国桂花之乡”咸安区有2300多年的植桂历史，现有百年以上挂牌保护的古桂1895株。其中位于桂花镇柏墩村的桂花源风景区有百年古桂576株，平均树龄130年，是全国最大的古桂群落，2023年入选全国100个最美古树群和第七批中国农业重要文化遗产。

古桂花树是宝贵的资源。近几年来，咸安区以桂花源风景区为载体，举办桂花文化旅游节，游客线上赏花，线下闻香，带火咸安区乡村旅游市场。每年到咸安来闻桂花香、吃农

家菜、游原生态、体验田园生活的游客达百万人次。

桂花镇以桂花命名，起因是桂花交易量大而成市建镇。除了鲜花，还有苗木，桂花树成为乡村全面振兴的“摇钱树”。

10月10日，桂花镇红阳桂花苗木基地负责人雷晓明轻点鼠标，在网上成交一笔苗木生意。去年，他在网上销售70万株苗木，利润接近20万元。

“桂花姐”是桂花镇第一个直播带货者。开通抖音直播带货的第一个晚上，卖了七八万元的桂花苗，那次经历让她终生难忘。

“桂花产品全部‘触网’”。目前全镇有网店400余家、抖音直播带货主播达100余人。”桂花镇党委副书记董国兵介绍，“中国桂花之乡”声名鹊起，“互联网+”为桂花产业插上翅膀，中通、申通、圆通等10多家物流公司入驻桂花镇，农民每年通过网上销售桂花苗、干桂花和土特产等逾2亿元。

亿元。

不止于卖苗木、卖桂花，咸宁市赋予桂花树更精彩的故事。2021年，咸宁启动“中国桂花城”建设，打造全国桂花产业聚集地、桂花科技引领地、桂花文化传承地、桂花旅游首选地、桂花康养目的地，致力于从“中国桂花之乡”到“中国桂花城”的升级转变。

“中国桂花城”产生磁场效应，市场主体纷至沓来。桂林拓普公司在咸安区成立一扬香花（咸宁）产业规划研究公司，开展香料作物的粗提、精制，环境保护处理，终端产品研发应用，制定以桂花为代表的文旅策划方案，融产学研于一体，打造桂花全产业链。深圳华业汇丰投资集团江南桂谷项目落户咸安，计划投资20亿元，建设集桂花博物馆、桂花产业研究、桂花旅游为一体的综合体。据不完全统计，咸宁市现有各类涉桂企业460余家，桂花年综合产值达14亿元。
（据湖北日报）

咸安区桂花镇进入桂花采摘旺季

今年有望年产鲜桂花140万斤

本报讯（记者陈志茹 通讯员刘依源）一场秋雨下，满城桂花香。咸安区桂花镇的桂花竞相绽放，迎来了采花旺季，花农们也进入一年中最忙碌的季节，今年有望年产鲜桂花140万斤。

连日来，在咸安区桂花镇S208、S209省道两旁数十家鲜花收购点一字排开，花农忙着收花、验货、收货，现场忙而有序，繁而不乱。

桂花镇的桂花鲜花主要品种为金桂和银桂。今年收花价格为8—11元/斤。为了抢抓花期以增加收入，众多花农纷纷抢采桂花。

随着产业的不断升级，今年桂花镇与红牛集团开展深度合作，每年为红牛集团提供40万斤桂花用于提纯。同时，该镇还投资650万元新建了一个1000平方米的冻库，用于存放刚采摘的鲜桂花。



当前，桂花镇7万亩桂花已进入盛花期，年鲜花产量达140万斤，与桂花产业相关联网站有300家，合作社26

家，年销售额2亿元。下一步，该镇将拓宽宣传渠道，进一步拓展桂花产业链，带动群众增收致富。

咸宁高新区2家企业

荣获“湖北省科技型中小企业创新奖”

本报讯（通讯员罗璇 姚小丹）近日，湖北省科技厅公布了2024年度湖北省科学技术奖各类奖项获批企业名单，咸宁高新区湖北香城智能机电研究院有限公司和维格斯湖北流体技术有限公司两家企业荣获“湖北省科技型中小企业创新奖”，全省仅13家企业获此殊荣。

湖北省科技型中小企业创新奖作为湖北省科学技术奖的重要奖项之一，侧重于对企业科技创新整体实力开展全面和综合评价，从多维度进行评审打分，奖项含金量高，获奖难度大，全省每年仅有10余家企业获评，是对企业研发投入、企业盈利与发展能力的有力证明。

湖北香城智能机电研究院有限公司是咸宁市整合政府、企业、高校三方

资源成立的“国家级智能机电创新型产业集群”科技创新服务平台。自2018年成立至今，该研究院先后获批“国家中小企业公共服务示范平台”、“国家级‘中小企业志愿服务工作站’”、“湖北省产教融合型企业”等各类国家、省级平台19个，荣获“湖北省科技进步奖二等奖”、“楚天英才”创新团队、“国家高新技术企业”、“湖北省科创‘新物种’——瞪羚企业”等各类荣誉10余项，是咸宁市唯一一家以科研服务入规的企业，并连续五年蝉联全省十佳产业技术研究院。

维格斯湖北流体技术有限公司是国内金属管道细分行业引领者，正全力打造智慧型、自动化、信息化、集约化、规模化的“一型四化”生产制造型企业。维格斯在全国已建设了5个大区、

47个销售服务网点。维格斯公司已入选湖北省第五批专新特新中小企业、全国科技型中小企业、国家高新技术企业、湖北省智能制造试点示范企业（智能仓储），拥有省级院士（专家）工作站、国家级CNAS实验室；入库湖北省科创新物种企业，累计申请知识产权70余项，参与制定包括城镇建设行业CJ/T 151—2016、CJ/T 152—2016、CJ/T 466—2014等在内的供水、燃气领域多项国家标准、地方标准20余项。

近年来，咸宁高新区坚持用好改革“关键招”，通过打造集群发展“稳定器”、产业赋能“加速器”、科技成果“孵化器”等有力举措，有效激发了市场主体活力，不断优化营商环境，持续赋能企业高质量发展。

我市一案例获评全国价监竞争典型

本报讯（记者吴青朋 通讯员肖潇）近日，市场监管总局在山东省青岛市举办价监竞争能力提升现场评审活动，共评选出10个全国优秀案例和20个全国典型案例，我市一案例获评全国价监竞争典型案例。

本次活动由市场监管总局办公厅组织，旨在通过新型典型案例现场演示、观摩交流等方式，总结交流价监竞争工作经验做法，进一步提高监管执法水平。活动包括案件初选、线上观摩、现场演示等多个环节。

我市咸安区市场监管局查办的某传销案例，从全国500多起案例中脱颖而出，经过筛选等环节，入选30个现场演示案例，并在现场评审中获评典型案例。执法人员通过现场演讲方式向参会人员讲述案件查办过程、案件特点和办案体会，分享咸宁办案经验，得到评审专家一致好评。

今年以来，我市开展价监竞争守护行动，聚焦社会关切、群众关心等问题，持续开展涉企收费检查，强化重点领域竞争行为监管，有力促进公平竞争，切实维护企业和消费者合法权益。

此次评选不仅是集中展示，也是对后续提升监管执法能力的有效促进。下一步，我市市场监管部门将以此殊荣为契机，持续规范执法行为，大力推进服务型执法和包容审慎执法，优化营商环境，维护公平竞争有序的市场环境。

咸安区科经局

服务助农送技下乡

本报讯（记者杜培清 通讯员李倩 黄维龙）近日，咸安区科经局机关党总支组织机关党员干部和市、区“科技特派员”来到横沟桥镇将军山茶叶基地开展“服务助农送技下乡”活动。

活动中，市、区“科技特派员”仔细查看了将军山茶叶的长势，就基地管理员反映强烈的灰茶尺蠖、茶小绿叶蝉等病虫害问题，面对面与管理员交流讨论，答疑解惑，现场氛围热烈。

咸安区科经局党员干部为农业企业送政策、送信息、送科技、送服务。现场宣讲了惠农政策、省级农业示范基地申报及星创天地的创建条件和流程，“一对一”指导基地进行项目申报，打通信息堵点，帮助农业企业解决“不懂政策”难题；收集农业生产过程中的难点问题，罗列问题清单，对“科技特派员”进行派单，为农业企业和科技特派员搭建沟通桥梁，持续跟踪难题解决进度，定期组织开展“送科技下乡活动”，着力解决“不懂科技”难题。